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Vragen van de leden Van der Linde en Koerhuis (beiden VVD) aan de 
Ministers van Financiën en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over 
het bericht «Huizenkoper bij bank duizenden euro’s duurder uit dan bij 
onafhankelijk adviseur» (ingezonden 1 mei 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Huizenkoper bij bank duizenden euro’s duurder uit dan bij 
onafhankelijk adviseur»?1 

Vraag 2
Wat zijn de effecten van de beschreven situatie op starters en huizenzoekers? 
Hoeveel mensen zijn hierdoor duurder uit? 

Vraag 3
Kunt u een overzicht geven van de afsluitkosten van de hypotheekadviseurs 
en die van de hypotheekverstrekkende banken? 

Vraag 4
Kunt u de resultaten uit dit artikel bevestigen? Hebt u meer cijfers of een 
overzicht van hoeveel mensen kiezen voor financiële producten van slechts 
één geldverstrekker? Zo ja, kunt u deze geven? 

Vraag 5
Is er sprake van te weinig concurrentie op deze markt en ziet u de negatieve 
gevolgen voor afnemers van financiële producten, zoals hypotheken, indien 
er te weinig aanbod is? 

Vraag 6
Wat doet het kabinet, en wat is het kabinet nog van plan te doen om de 
concurrentie in de markt te bevorderen? 

1 http://www.amweb.nl/financiele-planning/nieuws/2018/04/huizenkoper-bij-bank-duizenden-
euros-duurder-uit-dan-bij-onafhankelijk-adviseur-101110308
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Vraag 7
Bent u van mening dat de transparantie in de hypotheekmarkt momenteel 
nog onvoldoende is? Zo nee, hoe verklaart u de resultaten van het artikel? Zo 
ja, welke maatregelen gaat u nemen om de transparantie in de markt te 
bevorderen? 

Vraag 8
Bent u van mening dat de horizontale integratie bij banken hierin nog een rol 
speelt? Deelt u de mening dat de integratie van hypotheekverlening en 
makelaarsdiensten beide diensten kan schaden en nadelig kan uitpakken voor 
de klant? 

Vraag 9
Staat u nog achter uw antwoorden op eerder gestelde vragen van het lid 
Koerhuis over het bericht «Hypotheekkeurslijf nekt starters en senioren», 
waarbij u het van belang achtte dat consumenten toegang hebben tot 
verantwoorde hypotheekstrekking? Bent u van mening dat dit ook betekent 
dat mensen gemakkelijk en voldoende inzicht zouden moeten hebben tot de 
voorwaarden van de verschillende hypotheekverstrekkers? 

Vraag 10
Deelt u de mening dat bij het kiezen van de juiste hypotheek het belang van 
een transparante markt voorop staat, zodat de afnemers van de hypotheken 
de beste en goedkoopste keuze kunnen maken?
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